

Pondelok sv. Alfonz M.de Liguori	1/8 <b>Senné</b>	18.00	+Anton Macko a jeho rodičia (p.Semanová)
Utorok sv. Euzébius	2/8 <b>Senné</b>	7.30	+Ján Macko
Streda Féria	3/8 <b>Senné</b>	7.30	+Marta Šoltésová
Štvrtok sv.Ján Mária Vianney	4/8 <b>Senné</b> <b>Palín</b>	18.00 17.00	+Anna Hankoščáková (p.J.Miňo) +Jozef Fabián str. a Jozef ml. s rod.
Piatok Féria, P.Mária Snežná	5/8 <b>Senné</b> <b>Jastrabie</b>	18.00 17.00	+Mária, Judita a Pavel Bukovenoví
Sobota Premenenie Pána sviatok	6/8 <b>Senné</b> <b>Jastrabie</b> <b>Palín</b>	7.00 8.30 10.00	Večeradlo,sv.omša,zdr.B.p.členov ruž.bratstva Večeradlo,sv.omša,zdr.B.p.členov ruž.bratstva Večeradlo,sv.omša,zdr.B.p.členov ruž.bratstva
<b>Nedel'a</b> <b>19.nedel'a cez rok C</b>	7/8 <b>Senné</b> <b>Jastrabie</b> <b>Palín</b> <b>Iňačovce</b>	8.30 9.30 7.30 10.30	+Margita Paucová a jej rodičia +Martin Točený +Dominik Ďurečka za farnosť, odpust v cerkvi

**Oznamy:**

- na budúcu nedel'u je **prvá nedel'a v mesiaci**, výmena ružencových tajomstiev v Sennom je v nedel'u, svedám pred a po sv. omši.

- Chorých v Sennom navštívim v piatok 5.8.2022 od 8.00 hod.

**Sv. Oltárna bude vyložená:**

v **Jastrabí** v piatok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Palíne** v štvrtok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Sennom** v piatok od 15.45 až do sv. omše s požehnaním pred sv. omšou.

- **Porciunkulové odpustky: 2.augusta** možno získať vo všetkých farských kostoloch, v bazilikách minor, v katedrálach úplné odpustky Porciunkuly. Skutok predpísaný na získanie odpustkov je nábožná návšteva kostola spojená s modlitbou Pána (Otče náš) a Vyznanie viery (verím v Boha), a tri podmienky: vyspovedaný, sv. prijímanie a modlitba na úmysel sv. Otca.

**Milodary na kostol:** zvonček 17.7.2022 Senné: 98.07 a 20dolárov, Jastrabie 57.40, Palín 59€. zvonček 24.7.2022 Senné: 75.46 a 1000korún českých, Jastrabie , Palín 35.10. Zbierka na kostol Senné: 123€.

na kostol v Jastrabí p. Ignác Mráz 30€.

**Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

# Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022

## Pápež v Kanade: Úloha matiek pri inkulturácii viery

Je pre mňa krásne byť tu, ako pútnik s vami a medzi vami. Predstaviť si Ježiša, ktorý vykonával veľkú časť svojej služby práve na brehu jazera, Galilejského jazera. Tam si vybral a povolal apoštolov, hlásal blahoslavenstvá, rozprával väčšinu podobienstiev, konal znamenia a uzdravenia. Toto jazero tvorilo srdce „Galiley pohanov“, okrajovú obchodnú oblasť, kde sa stretávali rôzne skupiny obyvateľstva, čo poznačilo tento región rozdielnymi tradíciami a kultmi. Z geografického a kultúrneho hľadiska to bolo najvzdialenejšie miesto od náboženskej čistoty, ktorá sa sústreďovala v Jeruzaleme, v blízkosti chrámu. Preto si môžeme predstaviť to jazero-Galilejské more. Na jeho brehu sa stretávali rybári a mýtnici, stotníci a otroci, farizeji a chudobní, muži a ženy najrozmanitejšieho pôvodu a spoločenského postavenia. Tam, práve tam, Ježiš kázal o Božom kráľovstve: nie vybraným, nábožným ľuďom, ale rôznorodému obyvateľstvu, ktoré sa hnrulo z mnohých miest. A tak sa práve toto jazero, „miešané rozmanitosťou“, stalo miestom nevídaného vyhlásenia bratstva, revolúcie bez mŕtvych a ranených, revolúcie lásky. Pripomína nám, že bratstvo je pravdivé, ak spája tých, ktorí sú od seba vzdialení, že posolstvo jednoty, ktoré nebo posielala na zem, sa nebojí rozdielov a pozýva nás k spoločenstvu, k spoločenstvu rozdielností, aby sme začali nanovo spolu, pretože všetci, všetci, všetci sme pútnici na ceste. Bratia, sestry, putujúci k týmto vodám, čo tu môžeme načerpať? Prorok Ezechiel dvakrát opakovane, že vody, ktoré tečú z chrámu pre Boží ľud, „dávajú život“ a „uzdravujú“. *Dávajú život a uzdravujú.* Myslím na staré mamy, drahé moje, vaše srdcia sú prameňmi, z ktorých vyteká živá voda viery, ktorou ste uhasili smäd svojich detí a vnúcat. A keď myslím na vaše babičky, spomínam si aj na svoju babičku. Od nej som prijal prvú zvesť viery a naučil som sa, že evanjelium sa odovzdáva týmto spôsobom, prostredníctvom nežnej starostlivosti a životnej múdrosti. Viera sa málokedy rodí pri čítaní knihy osamote v obývačke, ale šíri sa v rodinnej atmosfére, odovzdáva sa v reči matiek, so sladkým nárečovým spevom starých mám. Hreje ma pri srdci, keď tu vidím toľko starých rodičov a prastarých rodičov. Vďaka. Ďakujem vám a chcem povedať tým, ktorí majú doma v rodine starších ľudí: máte poklad! Chráňte si uprostred vašich múrov prameň života: prosím, starajte sa oň ako o najcennejšie dedičstvo, ktoré treba milovať a opatrovať. Prorok povedal, že voda nielenže dáva život, ale aj lieči. To nás



privádza späť na breh Galilejského jazera, kde Ježiš „uzdravil mnohých, ktorí boli postihnutí rôznymi chorobami“. Tam, „keď nastal večer, prinášali mu všetkých chorých“. Predstavme si dnes večer, ako sme s Ježišom pri jazere, ako sa blíži a skláňa, a s trpezlivosťou, súcitom a nehou uzdravuje mnohých chorých na tele i na duchu: posadnutých, malomocných, ochrnutých, slepých, ale aj ľudí, ktorí sú zúfalí a sklúčení, stratení a zranení. Ježiš prišiel a stále prichádza, aby sa o nás staral, aby utešil a uzdravil naše osamelé a vyčerpané ľudstvo. Bratia a sestry, všetci potrebujeme uzdravenie od Ježiša, lekára duší a tiel. Pane, tak ako sa ľudia na brehu Galilejského jazera nebáli volať k tebe o svojich potrebách. V Kanade sa táto „materská inkulturácia“ uskutočnila prostredníctvom diela svätej Anny, ktorá spojila krásu domorodých tradícií a viery a stvárňovala ju múdrosťou starej mamy, ktorá je dvojnásobnou matkou. Aj Cirkev je ženou, aj Cirkev je matkou. Nikdy v histórii sa totiž nestalo, že by sa viera neprenášala v materinskom jazyku, prostredníctvom matiek a starých mám. Na druhej strane, časť bolestného dedičstva, ktorému čelíme, pramení z toho, že domorodým bábickám bolo znemožnené odovzdávať vieru v ich vlastnom jazyku a kultúre. Teraz my všetci ako Cirkev potrebujeme uzdravenie: potrebujeme byť uzdravení z pokušenia uzavrieť sa do seba, z uprednostnenia obrany inštitúcie pred hľadaním pravdy, z uprednostnenia svetskej moci pred evanjeliovou službou. Pomáhajme si, aby sme s Božou pomocou prispeli k budovaniu Matky Cirkvi, ako sa to jemu páči: schopnej prijať každého syna a dcéru; otvorenej pre všetkých a hovoriacej ku každému, ku každej; ktorá nevystupuje proti nikomu, ale ktorá vychádza v ústrety všetkým. Zástupy pri Galilejskom jazere, ktoré sa tlačili okolo Ježiša, tvorili najmä obyčajní ľudia, jednoduchí ľudia, ktorí mu prinášali svoje potreby a rany. Podobne, ak sa chceme starať o život našich komunít a uzdravovať ich, môžeme začať len od chudobných, od tých najviac marginalizovaných. Príliš často sa nechávame viesť záujmami niekoľkých dobre situovaných; potrebujeme sa viac pozerieť na periférie a počúvať výkriky tých najchudobnejších; je potrebné vedieť načúvať bolesti tých, ktorí v našich preplnených i vyprázdnených mestách často mlčky volajú: „Neopúšťajte nás!“ Je to aj plač starých ľudí, ktorým hrozí, že zomrú sami doma alebo opustení v zariadení, alebo nepríjemných chorých, ktorým sa namiesto lásky podáva smrť. Je to tlmený krik chlapcov a dievčat, ktorých sa viac pýtajú, ako ich počúvajú, ktorí svoju slobodu prenechávajú mobilnému telefónu, zatiaľ čo iní v ich veku sa v tých istých uliciach potulujú stratení, uspaní nejakou zábavou, napospas závislostiam, ktoré ich robia smutnými a netrpezlivými, neschopnými veriť v seba, milovať to, čím sú, a krásu života, ktorý majú. Nenechávajte nás samých - to je volanie tých, ktorí by chceli lepší svet, ale nevedia, kde začať. Ježiš, ktorý nás uzdravuje a potešuje živou vodou svojho Ducha, nás dnes večer v evanjeliu tiež žiada, aby aj z nás, z lona tých, ktorí

veria, „vytryskli prúdy živej vody“. A my, vieme uhasiť smäd našich bratov a sestier? Aj keď stále prosíme Boha o útechu, vieme ju poskytnúť aj iným? Koľkokrát sa zbavíme mnohých vnútorných bremien, napríklad toho, že sa necítíme milovaní a rešpektovaní, práve tým, že začneme nezištne milovať druhých. V našej osamelosti a netrpezlivosti nás Ježiš vyzýva, aby sme vyšli von, vyzýva nás, aby sme sa rozdávali, vyzýva nás, aby sme milovali. A tak sa pýtam sám seba: čo robím pre tých, ktorí ma potrebujú? prostredníctvom dobra, ktoré môže konať pre druhých, objaví svoje rieky živej vody, objaví ten jedinečný a vzácny poklad, ktorým je on sám. Drahí domorodí bratia a sestry, aj ja som prišiel ako pútnik, aby som vám povedal, akí ste pre mňa a pre Cirkev vzácní. Želám si, aby Cirkev bola medzi nami vzájomne prepletená tak mocne a jednotne, ako sú utkané vlákna farebných pásov, ktoré mnohí z vás nosia. Nech nám Pán pomáha napredovať v procese uzdravovania smerom k ešte zdravšej a obnovejšej budúcnosti. Verím, že si to želajú aj vaše staré mamy aj starí otcovia, naši starí otcovia a naše staré mamy. Ježišovi starí rodičia, sv. Joachim a Anna, nech žehnajú naše krácanie.

#### Senné - rozpis čítaní na mesiac august 2022

Dátum	Čítania a prosby	Obetné dary
7.8.2022	Mattová Jozefína, Farkašová Veronika Mucha Ladislav (prosby)	Baňasová Dana Farkašová Marta
14.8.2022	Baňasová Danielka, Hrešková Ľubka Dupejová Helenka (prosby)	Farkaš Ďurko Farkašová Marcelka
15.8.2022 Nanebovzatie P.Márie	Hrešková Milka, Dzvóniková Milka Dušková Jozefína (prosby)	Adamová Božena Ličáková Agnesa
21.8.2022	Nemčíková Eva, Beľan Ján Saboslaiová Žofka (prosby)	Muchová Anna Mucha Ladislav
28.8.2022	Beľanová Jožka, Farkaš Ďurko Matta Boris (prosby)	Iškyová Marienka Hrešková Marianna

#### Jastrabie - rozpis čítaní na mesiac august 2022

Dátum	Čítania a prosby	Obetné dary
7.8.2022	Mesarošová Martina, Kovaľová Erika, Rácová Vlasta - prosby	
14.8.2022	Paľová Alena, Mráz Jozef, Hajdučková Anna - prosby	
21.8.2022	Hudáková Mária, Mesarošová Martina, Paľová Alena - prosby	
28.8.2022	Kovaľová Erika, Hajdučková Anna Rácová Vlasta - prosby	

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.  
 Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);  
 Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.  
 Email: [senne@abuke.sk](mailto:senne@abuke.sk), [farasenne@gmail.com](mailto:farasenne@gmail.com), [www.farnostsenne.estranky.cz](http://www.farnostsenne.estranky.cz)  
 Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.